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TESTO DELL'INTERROGAZIONE 
 
 
 

 

Quali decisioni sono state adottate dal Consiglio d i Stato dopo 
l’approvazione della pianificazione sociopsichiatri ca cantonale? 
 
 
Il 29 gennaio 2007 il Gran Consiglio ha approvato il rapporto di maggioranza concernente la 
pianificazione sociopsichiatrica cantonale 2005-2008. Come si ricorderà, il progetto del Governo 
era stato allestito sul concetto finanziario della crescita zero della spesa e quindi non conteneva 
potenziamenti degli interventi. 
La maggioranza della commissione prima e il  Parlamento successivamente non hanno condiviso 
tale posizione.  L’intervento pubblico è stato  ritenuto insufficiente, e ha chiesto vari potenziamenti, 
anche se non sono stati quantificati. Il rapporto sottolineava la gravità di talune situazioni e quindi 
la necessità di porvi rimedio con  urgenza. 
 
Appare pertanto utile, a diversi mesi dalla decisione parlamentare, sapere quale è la situazione, se 
e quali sono state le iniziative e le decisioni adottate dal Governo. 
 
Con la presente interrogazione chiediamo quindi: 

1. Quali sono le decisioni operative adottate dal Governo in ossequio alla decisione del Gran 
Consiglio del 29 gennaio 2007? 

2. Quali sono le iniziative allo studio? 

3. In particolare: 

3.1 quali risposte sono state date agli interrogativi contenuti nel rapporto e alle proposte 
indicate nei capitoli finali dello stesso? 

3.2 sono state aumentate le risorse a disposizione dell’Organizzazione sociopsichiatrica 
cantonale? 

3.3 quali iniziative sono state prese per ridurre: 
a) il numero dei ricoveri coatti? 
b) la contenzione fisica e farmacologia? 

3.4 sono state adottate le misure riguardanti: 
a) i centri diurni? 
b) i servizi medicopsicologici? 

3.5 quali misure sono state adottate nel campo della prevenzione del disagio giovanile? 

3.6 i servizi medicopsicologici sono stati potenziati? 

3.7 sono state rese operative le proposte riguardanti i casi acuti di adolescenti? 

3.8 in quale misura la presenza sul territorio dei servizi dell’OSC sono stati potenziati o si 
intende potenziarli per garantire in modo più adeguato l’applicazione della 
settorializzazione, come previsto dalla Legge sull’assistenza sociopsichiatrica cantonale 
(LASP)? 
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